

Председателю
Законодательного собрания
Приморского края
А.А. Волошко
от трудового коллектива
Приморской овощной опытной
станции – филиала ФГБНУ ФНЦО

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемый Антон Анатольевич!

К Вам обращается трудовой коллектив Приморской овощной опытной станции (г. Артем, с. Суражевка Приморского края) с просьбой обратить Ваше внимание на состояние дел на Приморской овощной опытной станции – филиала Федерального государственного бюджетного научного учреждения ФНЦО.

Приморская овощная опытная станция была создана в 1980 году Правительством Российской Федерации по просьбе Приморского края и стала фактическим координатором НИР по овощеводству на всей территории Дальнего Востока России. Даже в тяжелые 90-е годы научная станция активно развивалась и стала за короткое время эффективной моделью интеграции науки и производства.

Деятельность Приморской овощной опытной станцией осуществлялась по следующим направлениям:

- разработка высокоэффективных технологий возделывания овощных культур;
- селекция и семеноводство;
- усовершенствование системы земледелия на адаптивно-ландшафтной основе;
- обеспечение защиты овощных растений.

Достижения ПООС стали доступны не только для государственных сельскохозяйственных предприятий, но и для начинающих фермеров, для обычных людей. На базе станции проводились семинары, дни поля для садоводов и огородников, многочисленные консультации по многим вопросам со специалистами; можно было приобрести семенной материал и рассаду районированных сортов картофеля и овощей. Это способствовало повышению эффективности возделывания овощных культур и картофеля в Приморском крае с использованием сортов отечественной селекции.

С целью широкого внедрения своих научно-производственных разработок станция открыла широкую сеть своих отделений по всему Приморскому краю (с. Суражевка Артемовского городского округа, с. Новогеоргиевка Октябрьского района, с. Светлое Черниговского района, с. Спасское Спасского района, с. Родниковое Кировского района и с. Новицкое Партизанского района), где производила более 10 тыс. тонн овощей и картофеля. В результате своей производственной деятельности Приморская овощная опытная станция ВНИИО была включена в реестр «Ведущие агропромышленные и сельскохозяйственные организации России».

Кроме того, Приморская овощная опытная станция являлась социально значимым предприятием: обеспечивала работой более сотни человек; многие молодые люди после окончания школы №5 шли учиться в Приморскую государственную сельскохозяйственную академию, чтобы в дальнейшем работать на станции; участвовала во многих социальных проектах не только в селе, но и в городе Артем. Станция имела 6 овощехранилищ общим объемом закладки на зиму до 7 тысяч тонн картофеля и овощей. Ежегодно станция производила более 60 тонн лука севка трех сортов, созданных учеными станции. Ежегодный объем производства семян овощных культур составлял 1,2-1,5 т, что обеспечивало до 20-25% потребности Приморского края.

По оценки Ученого совета Российской сельскохозяйственной академии Приморская овощная опытная станция являлась самым эффективным

структурным ее подразделением – из 100 млн ежегодной доходной части (2010-2015гг.) только 3-5 млн составлял бюджет.

А что мы видим сегодня? В результате допущения банкротства ООО ПООС ВНИИО, которое являлось структурным подразделением и обеспечивало материально-техническое и кадровое обеспечение станции. На сегодняшний момент в ООО ПООС ВНИИО распродана вся сельскохозяйственная техника, в наличии нет ни одного трактора. Остались только овощное хранилище на 800 т, цех доработки семян и два навеса для сушки семян овощных культур. И это имущество тоже будет запущено в конкурсную массу для продажи. Что делает невозможным выполнение нашим коллективом Государственного задания по селекции сортов овощных культур, их семеноводства и разработки технологии возделывания.

Уважаемый Антон Анатольевич, зная Ваше внимательное и профессиональное отношение к сельскому хозяйству края, просим Вас оказать помощь в возрождении Приморской овощной опытной станции! Это особенно актуально в это непростое «санкционное» время, когда семенами и овощной продукцией мы должны обеспечивать себя сами!

При Вашей поддержке станция за 3-4 года сможет наладить производство семян основных видов овощных культур, снизить зависимость от импортных семян сельскохозяйственных производителей не только нашего края, но и Дальнего Востока страны.

С уважением

Трудовой коллектив Приморской овощной опытной станции

Сакара Н.А.

Михеев Ю.Г.

Ванюшкина И.А.

Синиченко Н.А.

Тарасова Т.С.

Жильцов А.Ю.

22.04.25

22.04.25

22.04.25

22.04.25

22.04.25

22.04.2025

Бибикова И.И.

От: Грипич Виктория Владимировна <gripich_vv@zspk.gov.ru>
Отправлено: 22 апреля 2025 г. 12:23
Кому: 'Бибикова Ирина Ивановна'
Тема: FW: Self: Волошко А.А.
Вложения: a1 001.jpg; a2 001.jpg; a3 001.jpg

From: Николай Андреевич Сакара <nsakara@inbox.ru>
Sent: Tuesday, April 22, 2025 12:09 PM
To: Gripich_vv <gripich_vv@zspk.gov.ru>
Subject: Fwd: Self: Волошко А.А.

----- Пересылаемое сообщение -----

От кого: Николай Андреевич Сакара <nsakara@inbox.ru>
Кому: Николай Андреевич Сакара <nsakara@inbox.ru>
Дата: Вторник, 22 апреля 2025, 10:25 +10:00
Тема: Self: Волошко А.А.

--
Николай Андреевич Сакара
Отправлено из Почты Mail

--
Николай Андреевич Сакара
Отправлено из Почты Mail